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- Trei studente de la 
Facultatea de Litere, 
premiate la 
concursuri de 
traducere 

suceavalive.ro 
18.07.23 

- Ca în fiecare an, studenții de la Facultatea de Litere și Științe ale 
Comunicării din cadrul Universității „Stefan cel Mare” din Suceava se 
află printre câștigătorii uneia dintre cele mai cunoscute manifestări 
științifice studențești cu profil filologic din România, Colocviul Național 
Studențesc „Mihai Eminescu”, ajuns la cea de-a XLIX-a ediție, care s-a 
desfășurat la Iași, în perioada 17-20 mai 2023. La secțiunea de traduceri 
din acest an, premiul al III-lea a fost obținut de studenta Ruth Naomi 
Lupu, din anul al II-lea, de la specializarea limba și literatura engleză-
limba și literatura spaniolă, pentru traducerea în limba spaniolă a 
poemului eminescian „Noi amândoi avem același dascăl” (sp. Tú y yo 
ambos gozamos de igual maestre). Mențiunea a fost câștigată de 
studenta Anca Diana Istrate, de la specializarea Conversie Limba și 
literatura spaniolă, anul al II-lea, care a tradus în limba spaniolă poezia 
„Cărțile” (sp. Los libros). La această secțiune, pe lângă traducerea 
propriu-zisă a uneia dintre cele trei poezii propuse de organizatori, o 
pondere considerabilă a avut-o argumentarea variantelor de traducere 
propuse. 
Dar acestea nu sunt singurele premii obținute de studenții Facultății de 
Litere și Științe ale Comunicării. La sfârșitul lunii mai a anului în curs, 
au fost desemnați și câștigătorii Concursul Național de Traducere „LA 
VOZ A TI DEBIDA”, ediția a V-a, organizat de Departamentul de Limbi 
și Literaturi Romanice, Clasice și Neogreacă al Universității din 
București, cu sprijinul Institutului Cervantes, Ambasadei Spaniei la 
București și al revistei Observator Cultural. La acest concurs s-a remarcat 
studenta Simona Rodica Vasîlciuc, din anul al III-lea, specializarea 
Limba și literatura franceză – Limba și literatura spaniolă. Aceasta a 
câștigat o Mențiune pentru traducerea din limba spaniolă în limba 
română a trei texte, două în versuri și unul în proză: Juan José Arreola – 
fragment din El discípulo, 1963 (rom. Ucenicul); José Corredor-Matheos 
– poeziile No sabe el gorrión, din vol. No sabe el gorrión, 2004 (rom. Nu 
știe vrăbiuța) și Escribir en otoño, din vol. Un pez que va por el jardín, 
2007 (rom. Să scrii toamna, din volumul Un pește care trece prin 
grădină). 
Toate cele trei studente au fost coordonate de lector univ. dr. Alina-
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Viorela Prelipcean. 

Adelina 
Talpalariu 

Oportunități de 
cercetare, 
antreprenoriat și 
studiu în străinătate, 
pentru profesorii și 
studenții USV 

monitorulsv.ro 
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- La începutul acestei luni, Consorțiul universitar NEOLAiA, din care face 
parte și Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava (USV), a fost inclus în 
grupul prestigios al Universităților Europene. 
Reprezentanții USV au transmis beneficiile pe care acest proiect le va 
aduce pentru studenții și cadrele didactice, precum și pașii următori în 
implementarea lui. 
După comunicarea rezultatelor de către Comisia Europeană, consorțiul 
NEOLAiA a organizat, săptămâna trecută, o primă întâlnire, în regim 
online, în cadrul căreia au fost discutate etapele care vor fi parcurse în 
demararea proiectului și au fost stabilite viitoarele întâlniri de lucru.  
Provocarea perioadei următoare constă în formarea echipei tehnice și de 
coordonare, care va asigura implementarea activităților în următorii 
patru ani.  
Reprezentanții USV menționează faptul că, în afara celor 9 universități 
partenere, în derularea proiectului, al cărui buget este de aproximativ 
14,4 milioane de euro, sunt implicate și alte 35 de instituții asociate, care 
vor asigura conectarea spațiului academic cu ecosistemul regional și cu 
piața muncii. Consorțiul reprezintă o rețea care potențează valorile 
tuturor membrilor și care însumează un număr de 152.200 de studenți, 
120 de facultăți, 438 de programe de licență și 386 de programe de 
master. 
Beneficii pentru USV  
Rezultatele așteptate ca urmare a implementării proiectului în perioada 
2023-2026, vor aduce o serie de beneficii importante pentru studenții și 
cadrele didactice ale USV, după cum urmează: circa 700 de studenți vor 
putea studia timp de un semestru în una dintre universitățile partenere; 
vor fi derulate 60 de mobilități de cercetare, workshopuri și cursuri în 
laboratoarele de realitate virtuală și de realitate augmentată ale 
universităților partenere, cu o participare de 300–500 studenți; vor fi 
implementate 20 de programe NEOteAch, care constau în prezentarea și 
diseminarea în rândul studenților și publicului larg a celor mai recente 
descoperiri academice prin intermediul unor materiale educaționale și 
informaționale în format digital (podcasturi, videoclipuri și alte formate 
pe paginile web și pe platformele de rețele sociale), cursuri de pregătire 
profesională pentru cadre didactice și studenți.  
În domeniul antreprenoriatului, sunt prevăzute o serie de evenimente cu 
un impact asupra a peste 200 de beneficiari: 3 cursuri de pregătire pilot 
pentru studenți la toate ciclurile (licență, masterat, doctorat), precum și 



pentru tinerii antreprenori ce nu mai sunt încadrați într-o formă de 
studiu, 9 webinarii cu întreprinzători alumni, programe de coaching, 3 
bootcamp-uri și școli de vară, organizate în țările partenere. 
„Astfel, prin intermediul proiectului NEOLAiA, comunitatea academică 
suceveană va participa la extinderea internaționalizării învățământului 
superior românesc, transferând bunele practici existente la nivelul 
Universității din Suceava și însușind modele de succes de la universitățile 
partenere”, au mai spus reprezentanții USV. 
Consorțiul NEOLAiA este format din universități tinere, dinamice, 
localizate în regiuni mici și mijlocii din afara metropolelor, care reunesc 
peste 80.000 de studenți și 4.400 de cercetători și membri ai 
comunităților academice din mai multe universități europene.  

Gabriel 
Toderașcu 

Handbaliștii de la 
USV au fost premiați 
pentru cucerirea 
titlului european 
universitar 
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- Proaspăt întorși de la Podgorica (Muntenegru), acolo unde au reușit să 
cucerească campionatul european universitar, handbaliștii suceveni au 
prezentat trofeul luni la prânz, în incinta Universității „Ștefan cel Mare”, 
în cadrul unei manifestări la care au mai participat primarul Ion Lungu, 
rectorul Valentin Popa, membri ai senatului unității de învățământ 
sucevene și reprezentanții presei locale. 
Performanța obținută a fost răsplătită de conducerea USV cu o bursă în 
valoare de 100.000 lei, în vreme ce Balazs Botond, MVP-ul competiției 
din Muntenegru, a fost premiat și cu o bursă individuală. 
„Este o întâlnire cu scopul de a-i felicita pe campioni. Cred că sunteți 
fericiți pentru performanța obținută și sunt sigur că veți ajuta și în anii 
următori clubul cu performanțele voastre. O rugăminte am totuși la voi. 
Nu mai faceți atât de des meciuri interzise cardiacilor, nu de alta, dar nu 
mai are cine să vă premieze după aia! 
Este un succes important și să știți că suntem mândri de voi. Acum nu ne 
rămâne decât să sperăm ca pe viitor să putem găzdui și noi un turneu 
final de campionat european universitar după ce se vor încheia lucrările 
la sala polivalentă din Suceava”, a declarat rectorul Valentin Popa. 
Următorul care a luat cuvântul a fost edilul Sucevei, Ion Lungu: 
„Referitor la sala polivalentă, acum vin de acolo, de pe șantier, și doresc 
să vă aduc la cunoștință că se lucrează foarte bine. Începând cu anul 
2025, cred că putem lua în calcul organizarea unui turneu final de 
campionat european la Suceava, visul meu, după cum știți, fiind acela de 
a juca o finală de cupă europeană în noua sală polivalentă. 
Sunt bucuros că parteneriatul dintre Consiliul Local și Universitatea 
<Ștefan cel Mare> se dovedește un proiect de succes, care generează 
performanță. Jucătorilor, campionilor europeni, le transmit că se bucură 
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de tot respectul comunității noastre și le doresc mult succes în 
continuare”. 
La rândul său, Petru Ghervan a mărturisit că are încredere că lucrurile 
vor funcționa în continuare: „Sper să ne îndeplinim atât obiectivele pe 
termen scurt, cât și cele pe termen lung și, cine știe, poate vom ajunge să 
jucăm meciuri în cupele europene în noua sală polivalentă de la 
Suceava”. 
Echipa Universității „Ștefan cel Mare” s-a bazat la Europenele de la 
Podgorica pe următorul lot de jucători: Dragoș Podovei, Ionuț Șoldan - 
Botond Balazs, Claudiu Lăzurcă, Alex Dascălu, Alexandru Focșăneanu, 
Cosmin Lupu, Alexandru Reuț, Iulian Roșu, Adrian Urdă, Albert Vizitiu, 
Daniel Stanciuc, Alexandru Bologa. Antrenori: Răzvan Gavriloaia și 
Iulian Andrei. Kinetoterapeut: Octavian Andreica. 
În finală, formația suceveană a învins Universitatea „Coasta de Azur” din 
Nisa, Franța, la capătul unui joc extrem de echilibrat, plin de suspans. 
După 31-31 (13-16) la finalul celor 60 de minute, sucevenii s-au impus în 
prelungiri cu scorul general de 37-36. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a mai câștigat titlul european 
universitar în 2017, la Malaga (Spania), și în 2022, la Lodz (Polonia). 

- USV: Ministerul 
Sănătății a aprobat 
înființarea unor 
structuri clinice 
universitare în 
cadrul SJU Suceava 
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- Propunerile Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) de 
acordare a statutului de secție clinică universitară, respectiv 
compartiment clinic universitar, pentru 9 secții și compartimente din 
cadrul Spitalului Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava, 
au fost aprobate de Ministerul Sănătății, prin Ordinul nr. 2345 din data 
de 13 iulie a.c., a anunțat instituția academică suceveană. 
Potrivit sursei citate, demersul USV privind transformarea unității 
medicale în spital clinic a fost inițiat în baza parteneriatului existent cu 
Consiliul Județean Suceava și Spitalul Județean de Urgență „Sfântul Ioan 
cel Nou” Suceava (SJUSV) și a fost argumentat de faptul că, la nivelul 
celor nouă secții și compartimente ale spitalului, se desfășoară activități 
de învățământ universitar, cercetare științifică și educație medicală 
continuă la standarde ridicate de calitate, secțiile menționate întrunind 
toate condițiile profesionale, didactice și tehnice pentru obținerea 
statutului de secție clinică universitară, respectiv compartiment clinic 
universitar. 
„USV mulțumește în mod special președintelui Consiliului Județean 
Suceava, domnul Gheorghe Flutur, pentru susținerea directă acordată pe 
întreg parcursul acestui proces, începând cu inițierea acordului de 
colaborare dintre USV și SJUSV, miniștrilor Educației, doamna Dr. Ligia 



Deca și domnul prof. univ. dr. Sorin-Mihai Cîmpeanu, pentru atenția 
acordată soluționării cu celeritate a procesului de analiză a dosarului la 
Ministerul Educației și acordarea avizului favorabil în data de 
31.10.2022, conducerii Universității de Medicină și Farmacie «Carol 
Davila» din București, pentru consilierea acordată în elaborarea 
documentelor suport, și, bineînțeles, directorului Spitalului Județean 
Suceava, domnul dr. Alexandru Calancea, pentru colaborarea excelentă 
existentă între SPJUSV și USV” se arată în comunicatul USV. 
Cele nouă secții și compartimente incluse în această primă etapă de 
dezvoltare clinică universitară a Spitalului Județean sunt: Secția de 
nefrologie, Laboratorul BK de diagnostic și biologie moleculară, Secția de 
diabet zaharat, nutriție și boli metabolice, Secția de reumatologie, Secția 
de chirurgie și ortopedie pediatrică, Serviciul județean de medicină 
legală, Secția de chirurgie generală, Secția de pediatrie și Secția de 
ortopedie și traumatologie. 
„Subliniem că, pentru fiecare dintre secțiile/compartimentele 
menționate, din rândurile personalului medical angajat, face parte cel 
puțin un cadru didactic titular la Universitatea «Ștefan cel Mare» din 
Suceava, după cum urmează: conferențiar universitar doctor Dimitrie 
Siriopol, Director Medical al SJUSV, conferențiar universitar doctor 
Roxana Filip, șef lucrări doctor Claudiu Cobuz, șef lucrări doctor Codruța 
Bran, șef lucrări doctor Florin Filip, șef lucrări doctor Lăcrămioara Bălan, 
șef lucrări doctor Valeriu Gavrilovici, șef lucrări doctor Elena Tătăranu și 
șef lucrări doctor Răzvan Bandac, toți fiind titulari de disciplină și 
membri în echipe de cercetare medicală la Facultatea de Medicină și 
Științe Biologice a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. De 
asemenea, în cadrul secțiilor/compartimentelor clinice sunt încadrați și 
alți specialiști care au statut de cadre didactice universitare asociate ale 
universității, iar activitatea unor cadre didactice universitare titulare sau 
asociate în cadrul altor secții ale Spitalului Județean Suceava generează 
premisele unei a doua etape de dezvoltare clinică universitară a 
spitalului” mai arată Universitatea Suceava. […] 

V.I.Adomnicăi Primăria Suceava 
acordă burse lunare 
de 360.000 de lei 
pentru dezvoltarea 
învățământului dual 
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- În cadrul Consorțiului Dual USV, Municipiul Suceava este partener cu 
Universitatea „Ștefan cel Mare”, în vederea realizării proiectului 
„Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul 
economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual”. 
Proiectul este finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR) Componenta 15 – Educație, Reforma 4–Crearea unei rute 
profesionale complete pentru învățământul tehnic superior, Investiția 6 
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– Dezvoltarea a minim 10 consorții regionale și dezvoltarea și dotarea a 
minim 10 campusuri profesionale integrate. 
Obiectivul general al proiectului îl constituie creșterea performanței în 
formarea profesională, prin parteneriat cu mediul economic, pentru 
dezvoltarea unei rute complete de învățământ dual în cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Potrivit viceprimarului Lucian Harșovschi, Primăria Municipiului 
Suceava, în calitate de partener, alocă pentru elevi și studenți, pe întreaga 
perioadă de derulare a proiectului, burse lunare însumând de 360.000 
de lei. 
Colegiile tehnice din municipiul Suceava care vor beneficia de acest 
proiect sunt: Colegiul Tehnic „Petru Mușat”, Colegiul Tehnic „Samuil 
Isopescu” și Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza”. 
USV va asigura managementul proiectului, pune la dispoziție terenul 
pentru campusul dual, asigură realizarea investițiilor, atât cele prevăzute 
în proiect, cât și a celorlalte investiții din campus, nesusținute prin 
proiect. Este vorba despre achiziția echipamentelor și a celorlalte servicii 
și materiale prevăzute în bugetul proiectului, serviciile de educare și 
formare pentru studenți, dar și despre personalul didactic pentru 
formarea elevilor în atelierele și laboratoarelor din campus. 
„Pentru că ne dorim performanță în educație, Primăria Municipiului 
Suceava se implică într-un nou proiect educațional” a declarat Lucian 
Harșovschi. 

 


